

Председателю
Законодательного собрания
Ленинградской области
С.М. Бебенину

Уважаемый Сергей Михайлович!

Направляем в Ваш адрес вопрос для обсуждения на встрече депутатов Законодательного собрания Ленинградской области с сенаторами Российской Федерации и депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Ленинградской области, запланированной на 5 июня 2025 года, **о возможности дополнения объектов налогообложения туристического налога услугами по посещению музеев, экспозиций и экскурсионному обслуживанию в музеях.**

В связи с вступлением в силу главы 33.1 Налогового кодекса Российской Федерации представительные органы муниципальных образований нормативными правовыми актами могут вводить на территории соответствующих муниципальных образований **туристический налог**. Местные или региональные органы власти устанавливают на своей территории ставки в указанных пределах. При этом ставки могут различаться в зависимости от сезона и категории объекта.

В настоящее время туристический налог платят организации и физические лица, оказывающие услуги по предоставлению мест для временного проживания физических лиц в средствах размещения (владельцы гостиниц, хостелов, кемпингов, глэмпингов и других подобных объектов).

Однако, многие достопримечательности и музеи, располагающиеся в регионах РФ, находятся не в местах временного проживания туристов, а в других соседних муниципальных образованиях. Несмотря на огромный поток экскурсантов в эти муниципальные образования, они не имеют возможности для получения туристического налога, который можно использовать на развитие инфраструктуры населенного пункта, где непосредственно располагается музей. Так, достопримечательности Ленинградской области находятся на незначительном расстоянии от г. Санкт-Петербурга, где, как правило, в местах временного проживания останавливаются туристы, а высокий уровень обеспеченности транспортного обслуживания между г. Санкт-Петербургом и Ленинградской областью, развитие маршрутной сети регулярных автобусных перевозок, а также близкое расположение от г. Санкт-Петербурга, позволяет посетить достопримечательности и музеи Ленинградской области гостями и жителями г. Санкт-Петербурга в течение одного дня, без необходимости пользоваться услугами гостиниц Ленинградской области. Необходимо отметить, что количество экскурсантов значительно превышает количество туристов отдыхающих в Ленинградской области. Например, на территории Кировского муниципального района Ленинградской области находится один из популярных музеев - музей - заповедник «Прорыв блокады Ленинграда». Согласно данным, предоставленным

музеем–заповедником, количество экскурсантов в последние годы неуклонно возрастает. Так в 2022 году число посетителей музея составило - 148 498 человек, в 2023 - 175 843 человека, в 2024 - 179 174 человека. Если применить ставку 1% от стоимости входного билета, то по данным 2024 года доход бюджета муниципального образования составил бы 627 тыс. руб. Данный расчет выполнен на примере одного музея при этом только на территории Кировского муниципального района Ленинградской области находятся еще четыре музея.

Музеи играют значительную роль в туризме, привлекая посетителей не только своими уникальными экспозициями, но и культурным наследием, обеспечивая развитие туристической индустрии и влияя на экономику регионов, способствуют привлечению туристов и стимулированию местного экономического развития.

Учитывая вышеизложенное, просим рассмотреть возможность внесения изменений в статью 418.3 Налогового кодекса Российской Федерации и дополнить объекты налогообложения услугами по посещению экспозиций, музеев и экскурсионное обслуживание в музеях.

Культурный туризм играет ключевую роль в развитии регионов, оказывая значительное влияние на их экономическое и социальное благополучие, стимулирует развитие местного бизнеса в различных сферах (общественное питание, розничная торговля, развлечения и др.).

Данная норма приведет к увеличению доходной части бюджетов муниципальных образований, где имеется много достопримечательностей, посещаемых большим количеством экскурсантов без предоставления услуг временного проживания туристов. Дополнительные доходы для таких муниципальных образований станут источником финансирования благоустройства территории, содержания дорог, реконструкции объектов туристической инфраструктуры (парковых зон, пешеходных дорожек), что будет способствовать проявлению большего интереса к посещению памятников и музеев, развитию туристической направлений и населенных пунктов, в которых они расположены, что в свою очередь приведет к увеличению рабочих мест и развитию комфортной среды проживания для местного населения.

С уважением,
Депутаты Законодательного собрания
Ленинградской области

М.В. Коломыцев

А.М. Гардашников